

# ПРИВЕТ ДЕЛЕГАТАМ ХХІV ГОРОДСКОЙ КОМСОМОЛЬСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 243 (8889). Год издания 39-й.

СУББОТА, 13 ДЕКАБРЯ 1969 ГОДА

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

## ВАМ ПРИНАДЛЕЖИТ БУДУЩЕЕ

СЕГОДНЯ городской комитет комсомола отчитывается о своей работе. В Первоуральске около тринадцати тысяч членов Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза молодежи — огромная армия молодых, пытливых, которым по плечу большие и интересные дела. И их много, замечательных дел, у юношей и девушек, чем гордятся труженики города.

Комсомолы всегда рядом с коммунистами. Сразу же, как только возникло всенародное движение за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, активно включились в него и члены ВЛКСМ. Самое важное, решили они — самоотверженно трудиться, выполнять и перевыполнять нормы выработки. Слово комсомольцы держат с честью. Сотни молодых производственников

всего трудятся в счет 1970 года. Среди них швея Оксана Теплоухова, рабочий хромикового завода Анатолий Лимонов, слесарь завода «Искра» Владимир Кожевников, новотрубница Валентина Татарнинова и многие другие. Гордятся тем, что является членом лучшей в тресте Уралтяжтрубстрой комсомольско-молодежной бригады отделочников, Надежда Кузнецова. Этот коллектив, руководит которым В. Н. Тонков, шагнул уже в новую пятилетку.

В седьмом цехе Новотрубного завода заслуженной известностью пользуется бригада молодого мас-

тера коммуниста Александра Ведерникова. Она уже выдала сверх плана почти 60 тысяч метров труб — подарок юбилею.

В соревнование в честь 100-летия великого Ленина, чье имя достойно носит комсомол, юноши и девушки внесли молодежную струю. Они объявили поход за овладение современными научно-техническими знаниями, в котором участвуют все комсомольские организации. Они сделали главным экзаменом своей гражданской и политической зрелости ленинский зачет. И не на словах, а на деле учатся коммуниз-

му, как завещал молодым Ильич.

Во втором цехе динасового завода прошла весенняя теоретическая конференция. Комсомольское бюро, секретарь Тамара Шрамук затратили немало энергии, чтобы юноши и девушки увидели в изучении ленинского теоретического наследия насущную необходимость учиться коммунизму. Коммунисты помогли младшим товарищам глубже разобраться в производственных задачах Советской власти. Когда конференция закончилась, то молодые огнеупорщики убедились, как важно знать теорию. Вера

Трубина и Василий Ушаков одними из первых в цехе заполнили в зачетной книжке графу «Изучение ленинского теоретического наследия».

Восемь тысяч городских комсомольцев участвовали во втором этапе ленинского зачета. Значит, одна треть членов ВЛКСМ пока еще остается в стороне? Вот один из серьезнейших недостатков в работе первичных организаций и городского комитета комсомола. А ведь задача стоит такая, чтобы каждый член Союза Молодежи был активным, чтобы у каждого молодого человека сегодня, сейчас формировалось под-

линно коммунистическое мировоззрение, чтобы он мог твердо противопоставить свой глубоко убежденный, коммунистический взгляд на жизнь буржуазному. Комитеты ВЛКСМ призваны поэтому доходить до каждого, устранять недостатки и в производственной, и в идеологической работе среди молодежи.

Есть о чем сегодня рапортовать партии горбскому комитету комсомола. Но достигнутое — не предел. Разговор делегатов городской отчетно-выборной комсомольской конференции будет сегодня открытым, по-партийному принципиальным, деловым. Разговор о том, чтобы заветы Ильича, их осуществление стали делом каждого (каждого!) молодого человека нашего города. Ведь молодым принадлежит будущее!

## ЛЕНИН И МОЛОДЕЖЬ

И если Ильич молод, то и молодежь должна быть «ильичевой» молодежью. Она должна проникнуться не только этой его заразительной и родной для нее молодостью, но и мудростью Ленина, и осознанностью, и умением делать выводы из седой

культуры, приобретенной столетиями. И когда это все в ней соединится, когда она станет достойной Ильича, когда она десятками тысяч зеркал отразит в себе этот сияющий образ и сделается, насколько кто может это вместить, подобной нашему воз-

ду, — тогда это будет уже поистине богатырская молодежь. Тогда, само собою разумеется, ни внутренние, ни внешние опасности не будут для нас ничего значить. Владимир Ильич, стоя над гробом своего друга Свердлова, ска- зал: таких людей заме-

ИЗ СТАТЬИ А. В. ЛУНАЧАРСКОГО

нет только коллектив. И мы также скажем: «Ильича... заменишь только коллективом».

Старайтесь же, товарищи, чтобы каждый из вас стал элементом этого великого, неслыханного победоносного коллектива.

Лида Хасматуллина год назад после профтехучилища пришла на завод железобетонных изделий и конструкций и отлично освоила профессию сварщицы арматуры. Комсомолка перевыполняет нормы, учится в одиннадцатом классе вечерней школы.

Фото Д. КИРЕЕВА.



## КАЖДЫЙ ТРЕТИЙ — УДАРНИК

Молодежь старается не отставать от ветеранов завода. Поддержав почин трубосварщиков Т. П. Дорофеева, завели лицевые счета экономии комсомольско-молодежные бригады Ю. Нарбутовских, В. Токарева, А. Голубева. Ребята знают цену слову. Настойчиво работают над повышением квалификации, помогают друг другу в освоении смежных профессий и значительно перевыполняют производственные задания.

Молодежная бригада В. Токарева обязалась дать к юбилею вождя 300 тысяч метров труб сверх нормы. К декабрю этот коллектив выдал дополнительно 627 ты-

сяч метров труб, снизив брак по сравнению с соответствующим периодом прошлого года в пять раз. Хозяйское отношение к производству позволило сэкономить около тринадцати тысяч рублей. В этой бригаде очень ценят людей, которые умеют критически относиться к своим недостаткам, душой болеют за производственные успехи.

Весомый трудовой подарок юбилею готовят также бригады А. Голубева и Ю. Нарбутовских. Они снизили брак по сравнению с декабрем 1968 г. соответственно в четыре и два раза.

На последнем комсомольском собрании разговор шел о том, как выполняют социалистические обязательства, как молодые рабочие готовятся к встрече 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Цифры говорят сами за себя. В нашем цехе все комсомольцы борются за право называться ударниками коммунистического труда. Каждый третий носит это почетное звание. За ноябрь три комсомольско-молодежные бригады дали сверх плана более 112 тысяч метров труб. Соревнование за достойную встречу юбилея Ильича продолжается.

В. СОКОЛОВ, комсорг трубоэлектросварочного цеха Старотрубного завода.

Соревнование за достойную встречу юбилея Ильича продолжается.

В. СОКОЛОВ, комсорг трубоэлектросварочного цеха Старотрубного завода.

## Для сельских вечеров

Комсомолы треста Уралтяжтрубстрой, школ № 6 и 3 активно участвуют в двухлетнем походе «Комсомол — сельской школе». Они шефствуют над Большеутинской и Нижнепотамской школами Ачитского района.

Недавно шефы побывали у своих друзей. Они помогли оборудовать кабинеты химии и физики, провели семинары секретарей комсомольских организаций, пионервожатых, поделились опытом работы. Секретарь комитета ВЛКСМ треста Анатолий Иванов рассказал, что по просьбе подшефных они готовят оборудование и инструмент для столярной и слесарной мастерских. Каждая комсомольская организация решила собрать и подарить сельским друзьям по сто различных инструментов.

А. СИМОНОВ, рабкор.

Зоя Верхотурова — одна из самых активных комсомолок хлебокомбината. Девушка пришла на предприятие четыре года назад после окончания пищевого техникума. Ей доверили контроль за всем технологическим процессом выпечки хлебобулочных изделий. — Зоя отлично справляется, — рассказывает

## ЛЮБОЕ ДЕЛО ПО ДУШЕ

В. Сорока, секретарь комсомольской организации. — В ее смену продукция хлебокомбината всегда идет с высоким качеством. Я знаю З. Верхотурову больше всего как члена комитета, потому что для меня она всегда незамени-

мый добрый помощник. Зою неизменно выбирают в состав комитета. Три года она вела сектор учета, а теперь руководит штабом «Комсомольского прожектора». Задание пришлось девушке по душе. Активисты регулярно, два ра-

за в месяц, проводят рейды, добиваются действенности проверок, каждое дело доводят до конца. За активную общественную работу З. Верхотурова награждена Почетной грамотой обкома комсомола.

ДЛЯ ТРЕВОГИ ОСНОВАНИЯ ЕСТЬ

ЗАНЯТИЯ на учебном пункте Старотрубного завода начались давно. Прошло 26 часов — несколько тем установленной программы, десятки молодых металлургов, юности других предприятий и организации города изучают предметы общевойсковой подготовки, готовятся по лучшей военно-прикладные специальности.

Байранова, мастера энергоцеха, или Бориса Котова рабочего цеха футерованных труб. Ничего не скажешь о комсомольцах. Молодцы, ребята! У них среднее образование, оба старательные, добросовестные. По всем предметам у них либо хорошие, либо отличные оценки. Да и теперь добросовестно занимаются такие призывники, как Федор Наказаненко и Геннадий Зверкин с легкой фабрички, Николай Русин, рабочий завода технологии чешского оборудования. Аватолый Горбунов, механик швейной фабрики. Но ведь сейчас идут занятия по общевойсковой подготовке, скоро начнутся по специальности. Они очень важны, наступившие дни. А посещаемость других курсантов плохая. Думается, что на эту ненормальность обратят внимание руководители предприятий, о которых упоминаю. Сделать это нужно не теряя времени. Еще в прошлом году, выступая в городской газете, мы поднимали этот вопрос, но наши просьбы не были поддержаны. Необходимо, чтобы огрехи не повторились сейчас.

Итак, учебный год в разгаре. Первые итоги его вполне можно считать удовлетворительными. Будущие воины, а особенно старотрубники, занимаются прилежно. У них и посещаемость хорошая, и стрельба они овладевают основами воинского дела не отнять. Взять, в примеру, Аркадия

ЭТО НУЖНО ЗНАТЬ ВСЕМ

ГОТОВЯТ УБИЙЦ

Командование западногерманской армии приступило к подготовке в бундесвере специальных сил по образованию американских «зеленых беретов» — головорезов, предназначенных для проведения «боевых операций», направленных против национально-освободительного движения, а в первую очередь — против стран социализма.

Они едят саранчу, гусениц, муравьиные яйца и по американскому образцу называют себя «рейнджерами». Их официальное название в Федеральной республике — «бойцы, способные действовать в одиночку».

В военном училище в Хаммельбурге и десантной школе в Шюнгау офицеры и унтер-офицеры бундесвера борются за получение значка — серебряная дубовая ветвь на зеленом поле. «Крепкие парни» Западной Германии должны уметь в отрыве от главных частей вести боевые действия на территории противника. Они обязаны также при любых условиях пробираться к своим частям. Поэтому их учат преодолевать пропасти с помощью канатов и на плотах переплывать реки; приемам дзюдо; использованию в качестве оружия любых металлических предметов и захваченного у противника оружия; без карты и компаса ориентироваться на местности; лечить раны и болезни в полевых условиях; использовать в качестве автентных обрешоток любой проволоки.

Многолетняя подготовка рейнджеров в США оказала влияние на методы обучения «солдат-дикарей» в Западной Германии. Однако, если разбросанные по всему миру «зеленые береты» обучены питаться, если надо, даже змеями, то в Центральной Европе военные могли бы отказаться от подобных экзотических блюд. Тем не менее, храбрая верность американским рецептам, западногерманские «Пособие для десантников» дает такие рекомендации: проголодавшись солдатам: «Не следует отказываться использовать в качестве пищи мясо летучих мышей, ежей и полевых мышей, а также змей и лягушек».

В ходе совместных маневров с американскими рейнджерами западногерманские «солдаты-дикари» должны уметь строить тайные укрытия, разводить костры без дыма, читать следы и совершать диверсионные акты.

Тот, кто заканчивает 6-недельный курс обучения, получает значок с дубовой ветвью и по возвращении в свою часть может преподавать солдатам вновь приобретенную специальность. Дело в том, что в ротах каждого солдата, будь то стрелок, радист или артиллерист, должен быть поваренный. Этого требует приказ главного штаба сухопутных сил.

Однако каждый солдат сухопутных сил должен за время службы в бундесвере

получить навыки не только в области «искусства выживания», но также уметь опознавать и уничтожать как с близкого расстояния, так с дальнего, средства защиты от авиации и оружия массового уничтожения, а также в случае необходимости оказывать первую медицинскую помощь.

Западногерманские рейнджеры уже прошли проверку во время многочисленных маневров. Многолетняя подготовка рейнджеров в США оказала влияние на методы обучения «солдат-дикарей» в Западной Германии. Однако, если разбросанные по всему миру «зеленые береты» обучены питаться, если надо, даже змеями, то в Центральной Европе военные могли бы отказаться от подобных экзотических блюд. Тем не менее, храбрая верность американским рецептам, западногерманские «Пособие для десантников» дает такие рекомендации: проголодавшись солдатам: «Не следует отказываться использовать в качестве пищи мясо летучих мышей, ежей и полевых мышей, а также змей и лягушек».



КЛУБ грузей АРМИИ ФЛОТА
НАШ ДЕВИЗ: продолжать боевые традиции отцов, стлочно готовиться к службе в рядах Вооруженных Сил.
НАША ЦЕЛЬ: в каждой школе, на каждом предприятии создать музей, комнату боевой славы, воспитывать молодежь под лозунгом: ударник на производстве — отличник в армии; готовить будущих воинов физически закаленными, овладевшими одной из военно-технических специальностей, знающими «Готов к защите Родины». Каждый призывник — комсомолец.

Нужды стрелкового спорта

Печальный финиш

Не так давно в Первоуральске состоялось соревнование по пулевой стрельбе. Все, на первый взгляд, было хорошо. Выявились победители как в командном, так и в личном первенстве. Призерами стали химика. Но тех, кто внимательно следил за ходом состязаний, видимо, заинтересовало то, что среди обладателей почетных мест не оказалось воотрубников. В чем дело? Оказывается, команда вообще не выступала, потому что была не подготовлена.

Такое произошло потому, что металлурги не имеют собственного тира. Здание построено давно. Оно сейчас вроде бы существует. Стекол нет, двери вырваны.

Как всегда, четко и организованно идут занятия на учебном пункте хромикового завода. Особой популярностью пользуются огневая подготовка.

На снимке: на одном из занятий по огневой подготовке. Фото В. КАРАНДАШОВА.

М. КАМЕНСКИХ, инструктор учебного пункта, член нештатной группы военно-патриотической пропаганды редакции газеты «Пол знаменья Ленина».

В. ДРОЖЖЕВ, судья первой категории.

ФРОНТОВЫЕ БЫЛИ КОЛЬКА-

получилось, что при мне обратился к нему с обычной просьбой три офицера. А Николай вдруг отказался всем на удивление. Такого за ним не водилось, а тут — на тебе.

— Ты что, может, заболел? Или инструмент потерял? — спрашивают его. Молчит. Начались разные догадки, вроде того, что стачили у разведчика немцы любимую бритву. Другое шутки пошли... И он не выдержал, признался, что действительно инструмент из строя вышел.

— Как так? — интересуются все. — При каких таких обстоятельствах. — А вот так! — отвечает он. И рассказывает историю. Пошел он тогда с сержантом Метерным с заданием из обнурженного секретра «языка» взять, а если не удастся, то уничтожить гитлеровцев. Что ж, дело привычное. Отправился. Чижов с Метерным впереди — в группе захвата, остальные позади. Подобрались тихо, как и положено. Смотрят, один, вроде немец. Обрадовались удаче, решили брать. Метерин на немца, да силы не рассчитал, подмял его тот под себя. Да так ловко, что совсем худо сержанту пришлось. Чижов, конечно, на помощь. Стрелять! Нельзи. Трапич немецкие — вот они. Пусти автомат в ход — такое поднимется, что и не уйдешь потом. Да и пришлось долго не раздумывая дойти до разведчика. И тогда было. Такое дело... Не позволяло ребятам. Да и немца, видимо, из ума ситуация вышибла — молча

И СНОВА ВПЕРЕД

В ЭТО утро кольцевой Юрий Чекасин пришел на смену намного раньше обычного. Намтил так еще с вчерашнего вечера, когда старший бригадир М. Ф. Сандаков предупредил его, что предстоит тянуть трудоемкие трубы. И добавил: «Заказ ответственный, доверь тебе. Уверены, справишься». Так что держи, Юрий, маршу».

— Когда доверяют, — хорошо. Но справлюсь ли? — подумал кольцевой. И решил: надо подготовиться заранее как следует, чтобы потяжка шла без сучка и задоринки...

На столе вале стала уже лежал пакет заготовки, который предстояло протянуть за смену. Прикинул наметанным глазом, с сомнением покачал головой: «Многовато». Старший кольцевой Николай Кузнецов, озорно блеснув глазами, заметил: «Ничего, Юра, не качай головой. Успеешь. Не впервой, чай. И шутливо попросил: «Слушай, Чекасин. Поделись секретом, как это у тебя получается? Не один раз я, Юзюдак, полагаю всем кольцевым одинаковые пакеты, твои быстрее всех укладывают. Слово что ли знаешь волшебное? Или трубы гами у тебя тянутся?»

Действительно, стаж работы у Чекасина пока не велик, всего пять лет. Однако обогнал некоторых воловильников, имеющих стаж до двух десятков лет.

— За Юрием интересно наблюдать и сравнивать его приемы в других воловильников, — рассказывал М. Ф. Сандаков. — Иной торопится, суетится. Но дело от этого не очень выплывает. А Чекасин работает вроде не спеша, однако получается у него ловко, скоро. Все оттого, что настройку стана делает всегда очень тщательно, инструмент подбирает заранее и каждый прием у него отработан. Вовремя тележку подгоняет, трубу в кольцо зажимает, тянет точно. Поэтому и производительность у него высокая, и качество хорошее.

Кстати, Юрий даже не припомнит, когда у него был брак в последний раз. А таким не каждый в цехе похвалиться может. И добиться подобных результатов не только в цехе, но и в быту. Иногда стеньку надо лопастить долой метра два. Ювелярия точность нужна! Однако и такие работы он выполняет безукоризненно. Недаром когда нужно подменить старшего кольцевого, ставит Чекасин.

А еще выделяют Юрия в шестом цехе Новотрубного завода за то, что не топчется он на месте, а непрерывное желание знать и уметь больше. Уж вроде бы добился он многого, стал уважаемым человеком, классным кольцевым. Однако не считает зазорным попросить совета, помощи у товарищей и опыта своего уже ему мало. Поступил в вечерний металлургический техникум и учится сейчас на четвертом курсе.

У Чекасина вошло в привычку приходить на смену чуть раньше. Надо распространить у смены, все ли исправно в агрегате. Обязательное посмотреть, проверить самому. Где подтянуть, смазать, настроить... Начал смены. Стан заагудел. Тянется беспрерывно кольцевая цепь, одна за другой сходит со стана трубы. Внимательно наблюдал за работой механизма металлург. И вдруг слышит треск на соседнем стане.

— Обрыв трубы на стане Дмитрия Колоскова, — сразу определил Юрий. И, не раздумывая, спешит на помощь товарищу. Так уж повелось в бригаде, у членов которой высоко развито чувство взаимовыручки. «Все — за одного, один — за всех», — их неизменное правило.

Общими усилиями быстро устранили неисправность, Юрий вернулся к своему стану. И вновь чередой пошел трубы.

И. ВАЖЕНИН, нештатный корреспондент. Фото А. КАДУЧИГОВА.

ПАРИКМАХЕР

ком действует, про голос забыл. — И тут, братцы, вспомнил я про бритву, она ведь всегда со мной. Полоснул фрица по шее... смущенно признался разведчик. — Полоснул, что сил было, не получив, что затупил могу... Случается, глядя на расстроеное лицо Николая, грохнулы смехом. — Побрил, значит? — сказал один. — Эх ты, такую вещь загубил. А нож у тебя был на что? — отдалившись, спросил кто-то. — Тебя бы на мое место, — смущенно проговорил паренек. — Чем спорднее было, тем и пришлось... Ну, а потом что было?

Да, неудачи преследовали их все время. Забрали документы, оружие, разделались, по

СТРОИТЕЛИ СПЕШАТ

В ОКТЯБРЕ городская газета уже выступала по вопросу затянувшегося строительства банно-прачечной в поселке Талица. В интервью нашему корреспонденту начальнику третьего управления М. Анисимов сообщил тогда, что темпы сооружения банно-прачечной только от са-мих строителей. В управлении, дескать, уже составлен график по завершению строительства, согласован со всеми субподразделениями организациями. И не позднее 25 декабря намечено сдать объект в эксплуатацию.

Как же сейчас выглядит дело на стройке? Первое впечатление — отдалое. Подготовительная работа по завершению строительства, согласована большая часть работ. Хорошо потрудились плиточники участка санитарию первого управления. И в настоящее время работа у генерального подрядчика на площадке идет полным ходом. Людей талось немного и пора бы уже закончить. Кстати, на последнем оперативном совещании в третьем управлении прораб Промтеплицы В. Соколов обещал управиться к десятому декабря. Но срок этот остался на бумаге.

Правда, строительные работы, будет ли в срок положено тело, А. М. Анисимов считает на то, что попрос этот заказчик не решил до сих пор. А без тепла невозможно вести тепловую отделку. Однако заместитель директора завода горного оборудования Н. Нарбутовский заверил, что дадут временное водоподогревание в баню и создать необходимую температуру в здании предприятия готово в любой момент. Решается вопрос и о получении пара для постоянного отопления.

В общем, при теперешних темпах и наличии рабочей силы на объекте, есть вполне реальная возможность сдать банно-прачечную к новому году. А. ВЕРЕЩАГИН.

Мелют также Уралэлектромонтаж и Промтеплицы. Работы у них ос-

НА ТЕМЫ МОРАЛИ

Опомнитесь, Евтеевы!

НЕОЧЕРЕДНОЕ рабочее собрание «формовщиков» девятого участка второго цеха завода железобетонных изделий и конструкций было на редкость бурным. Даже самые несправедливые жалованья и молчаливки, заветные записки, не могли усидеть и горячо, убедительно оуждали откровенную открытую критику — равнодушие родителей к своим детям. А виноватыми было отчего.

— Член нашей бригады Анатолий Яковлевич Евтеев, — говорил преподаватель школы № 6, — тыни в рюмке воды и совесть свою, и родительский долг, и честь нашей коллектива. Три его сына, учащиеся нашей школы, приходят на занятия от случая к случаю, учатся плохо, всегда грязная и неопрятная, переложил Тринадцатилетний Янина три года сидит в третьем классе. Первоклассник Сергей, тоже второгодки, замечен в краже денег. В школу он при-

ходит настолько грязным, что члены родительского комитета как-то вынужденно были его как следует помыть. Из фонда помощи детей одевают и обувают. Учителя занимаются с ним дополнительно. Только в первой четверти учительница Ф. Г. Шнейцова была у Евтеевых десять раз, вызывая их к совести.

— Некогда мне заниматься детьми, — угромо говорил Евтеев. — Я работаю на заводе, в свободное время на пруду рыбачу. Но лодку же ребит кормить, одо-вать.

— Ты выкручивайся, Евтеев, Анатолий, — оборвал его преподаватель школы № 6. — Тыни в рюмке воды и совесть свою, и родительский долг, и честь нашей коллектива. Три его сына, учащиеся нашей школы, приходят на занятия от случая к случаю, учатся плохо, всегда грязная и неопрятная, переложил Тринадцатилетний Янина три года сидит в третьем классе. Первоклассник Сергей, тоже второгодки, замечен в краже денег. В школу он при-

скоро новый достал. Но с тех пор каждый, кто обращался к нему, пропал в шутку. — Ты сейчас, Коля, не увлекайся. Помни, где ты и перед тобой кто. А то вернешься...

Последний раз я встретил его уже после победы. Стояли мы тогда на отдыхе в небольшом немецком городке. Был Николай весел, подтянут. И только одно название увидела я на его молодом румянном лице — там, где в улыбку белели его ровные зубы, теперь открывалась широкая щель.

— Где это растерзал? — спросила я. — Последняя памятка от войны осталась. От параболдума офицерского, — ответил он. — Пришлось встретиться с паноседкой. И добавил доверительно: — Золотые вставляю. Еще красивее будет. А вообще, говорит, на щербатых спрос больше. И. ФРОЛОВ.

«Ремонт водоема был завершен из-за отсутствия автотранспорта. В настоящий момент плотина отремонтирована».



9 декабря исполком городского Совета рассмотрел положение дел в культурно-бытовом и торговом обслуживании трудящихся Северки. Выскри ряд серьезных недостатков. Например, в поселке не организовано в должной мере снабжение населения хлебом, картофелем, овощами, фруктами, молочными продуктами. Санитарное состояние магазинов неудовлетворительно, как и дисциплина продавцов. Столовая к работе в зимних условиях подготовлена плохо, она не удовлетворяет запросов посетителей. До сегодняшнего дня на Северке не открыт прокатный пункт фабрики имени 1 Мая. Вполне обоснованы претензии населения к клубу. Он не стал центром политкоммассовой работы, организатором художественной самодельности. Клуб плохо оформлен, не имеет даже плана работы.

Причины этих неблагоприятных в безответственности руководителей ряда организаций и предприятий: ОРСа ИОД-2, руководителем которых тов. Желудов, фабрики бытового обслуживания, где директором тов. Ездаков, застройщиком «Свердловсктрансстрой» — председателем тов. Семеново. Они допустили работу подведомственных учреждений на самотек, не контролировали их, не оказывали им помощи. Не проявляли должной деловитости и исполком поселкового Совета, его председатель тов. Влащенко.

Исполком горсовета объявил руководителям предприятий исправлять все неблагоприятия в сфере обслуживания в десятидневный срок.

Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС проводил городской семинар пропагандистов всех форм партийного и комсомольского просвещения. На нем выступили преподаватели Свердловского педагогического института В. В. Лапина и Р. П. Евстафиева. Они рассказали о том, как работать над книгой. «Борьба против правого и левого оппортунизма» — тема выступления нештатного лектора обкома КПСС Г. М. Долгишева. Участники семинара получили также методические указания по очередным темам занятий.

В четверг отдел пропаганды и агитации организовал семинар для председателей советов по коммунистическому воспитанию. Доклад о работе советов по месту жительства в зимних условиях сделал секретарь горкома партии Н. С. Савельев.

Исполком городского Совета обсудил ход подготовки к Весовой недели переписи населения. Отмечено, что в настоящее время успешно завершается подготовка кадров для предстоящей переписи, подобраны помещения под переписные участки и инструкторские участки. Однако оборудованы они еще медленно. В десяти из них нет пока телефонов. Следует также ускорить работу по упрощению мураций домов и названий улиц. По этому вопросу принято конкретное решение.

3 стр.

ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА 13 декабря 1969 г., № 243

ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА ОТВЕЧАЮТ

14 ноября опубликовано открытое письмо избирателей второго избирательного округа депутату городского Совета В. В. Макарову от жителей ул. Стахова, Загородной, Ордонжикидзе и других

говорили о плохом состоянии плотины на водоеме. Директор Первоуральской льняной фабрики В. В. Макаров отвечает:

«Ремонт водоема был завершен из-за отсутствия автотранспорта. В настоящий момент плотина отремонтирована».

**\* ТАСС —**  
для субботнего номера  
**ЛЕГЕНДА-ПУТЕВОДИТЕЛЬ**

Народные предания, согласно которым в некоторых озерах «утонули» целые селения и замки, церковные колокола и драгоценности, стали для латвийских археологов своеобразными путеводителями. Подтверждением одной из таких легенд является городище древних латгалов, обнаруженное на затопленном острове озера Арайшу.

Чтобы провести здесь раскопки, пришлось снизить уровень воды на полтора метра.

Находки превзошли все ожидания. Обнаружено около пятидесяти свайных жилищ тысячелетней давности. Многие из них хорошо сохранились. Это деревянные опорные конструкции и бревенчатые настилы. Дома большей частью расположены попарно.

Найдено в общей сложности более 2000 всевозможных предметов.

Экспедиция института истории Академии наук Латвийской ССР, руководимая научным сотрудником Я. Ф. Апасом, тщательно изучает свои «трофеи». Они дают обширное представление о строительной технике и архитектуре, относящейся к IX—X векам, о материальной культуре, жизни и быте людей того времени.

**ТАЙНЫ МИКРОТЕХНИКИ**

«Кобзарь» Т. Г. Шевченко, издан по всем правилам, в твердом переплете, тиснение золотом. На первой странице — портрет поэта. А размер книги настолько мал, что на торце спички можно разместить семь таких томов.

Действующий электромотор в 200 раз меньше булавочной головки.

Замок — в собранном и разобранном виде. В макетном зерне можно разместить 450 таких изделий...

Об этих и многих других редчайших микроинструментах, созданных известным украинским умельцем Николаем Сергеевичем Сядристым, уже не раз сообщалось в печати. О том, как все это сделано, рассказывает книга «Тайны микро-техники», которая вышла из печати в Ужгородском издательстве «Карпаты». Ее написал автор этих уникальных работ — инженер Киевского научно-исследовательского института сверхтвердых материалов Н. С. Сядристый. Кстати, это его вторая книга.

Искусство умельца расширяет представление о человеческих возможностях, заставляет по-новому смотреть на многие современные профессии, в которых нельзя обойтись без тонких и точных операций самого различного назначения.

**ДЖЕЙРАНЫ-ПУТЕШЕСТВЕННИКИ**

Сто двадцатиклометровое путешествие по Каспийскому морю и Апшеронскому полуострову совершили стадо джейранов, переселившихся с острова Булла на Шахову носу. Катера и автомобили пондобились этим животным, чтобы поинтересоваться «негостеприимным» островом, в течение почти пятнадцати лет служивший им надежным пристанищем.

В 1955 году, когда на Буллу привезли первых джейранов, это был пустынный, затерянный в море клочок земли, где пугливые животные чувствовали себя вольготно. Но затем на острове появились геологи. Они открыли на нем и в море богатые залежи нефти. Стальные вышки зашагали по берегу, поднялись над волнами Каспия. Нефтяники надолго обосновались на Булле. Поэтому и переселили джейранов на песчаную Шахову носу — восточную оконечность Апшеронского полуострова, где имеются благоприятные для животных условия.

Естественный травяной покров и кустарник люди пополнили здесь посевами люцерны, завезли сюда много сена, зерна.

По решению Совета Министров Азербайджана Шаховский заказник, расположенный на берегу моря, будет служить не только воспроизводству антилоп, но и охране водоплавающей птицы и лебидь каспийского тюлена.

Двадцатого декабря во Дворце культуры Новотрубного завода откроется городская выставка-конкурс художественного творчества. На ней будут представлены работы как художников-профессионалов, так и народных умельцев. Произведения соберутся самые разнообразные: живопись, скульптура, графика, чеканка, работы народного традиционного искусства — ткани, ковры, половики, расшитые полотенца, кружевные, гончарные изделия, плетеные расписные туеса, скульптура малых форм из кости, дерева, стекла и т. д.

Уже готовы к выставке художники В. И. Круглов (цех № 22), И. П. Махнев (цех № 4), А. П. Варакин (цех № 7), Р. Абдуллин с Новотрубного завода. Хотелось бы, чтоб и другие умельцы приняли активное участие и отобрали для этого свои лучшие произведения. Ведь многие жители Перво-

**Скоро выставка**

уральска и сел увлекаются искусством для души, делают настоящие шедевры. И чем больше будет представлено жанров прикладного искусства, тем богаче, содержательнее и интереснее станет выставка.

Лучшие экспонаты члены жюри отберут на областную выставку, которая откроется в Свердловске в январе 1970 года. А оттуда их пошлют на Всесоюзный конкурс народных умельцев, который будет посвящен 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

Комиссия по отбору произведений на выставку уже работает с первого декабря. Просим приносить свои произведения.

**М. ХРАМЦОВ,**  
художник треста Уралтяжтрубстрой.

**ПЕРВЕНСТВО СССР ПО ХОККЕЮ С МЯЧОМ**



Первая игра на выезде принесла хоккеистам «Уральского трубника» одно очко. Матч с архангельским «Водником» закончился со счетом 3:3.

А этот снимок сделан в дни, когда новотрубники принимали гостей на своем поле. Момент игры между «Уральским трубником» и командой «Динамо» из Алма-Аты.

Фото Ю. МИХАЛЕВА.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

**Реклама и объявления**

**КИНОТЕАТР «ВОСХОД».** 13—14—15 декабря — широкоформатный фильм «Виннету — вождь апачей». Начало: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера.

**КИНОТЕАТР «КОСМОС».** 13—14 декабря — художественный фильм «У богатой госпожи». Начало: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 часов вечера. 15 декабря — «Живой труп». (2 серии). Начало: 9, 12, 3, 6, 9 часов вечера.

**ДОМ КУЛЬТУРЫ СТРОИТЕЛЕЙ.** 13 декабря — художественный фильм «Гром небесный». Начало в 2, 4 часа.

**КЛУБ ИМЕНИ ЛЕНИНА.** 13—14 декабря — художественный фильм «Опрометчивый брак». Начало: 1, 7, 9 часов вечера. 14 декабря для детей художественный фильм «Суворова». Начало в 11 часов.

**КЛУБ СТЗ.** 13—14 декабря — художественный фильм «Возмездие». (2 серии). Начало: 5-20, 8 час. веч. Для детей «Доживем до понедельника». Начало в 3 часа дня.

**ДВОРЕЦ СПОРТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ ВЛКСМ**  
17—18 декабря  
Хоккей с шайбой  
Первенство области  
играют «Уральский трубник» (Первоуральск) — «Горняк» (Кушва).  
Начало в 18 часов. Кассы работают с 9 часов. Открыта предварительная продажа билетов.

Коллектив Первоуральской ТЭЦ выражает глубокое соболезнование начальнику цеха тепловой автоматики и измерений Литвинову Ивану Романовичу по поводу смерти его отца

**ЛИТВИНОВА**  
Романа Ивановича.

**ПО АДРЕСУ:** г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.

**ТЕЛЕФОНЫ:** редактор — 2-15-72, зам. редактора — 2-52-05, ответственный секретарь — 2-14-94, отдел партийной жизни — 2-52-83, экономический отдел — 2-53-47, отдел писем — 2-52-21, бухгалтер — 2-53-71, директор типографии — 2-46-55.



**НЕДЕЛЯ ГОЛУБОГО ЭКРАНА**

**ВОСКРЕСЕНЬЕ, 14 декабря**

**ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**  
11.00 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. «На зарядку становись!» Утренняя гимнастика для детей. 11.15 Новости. 11.30 «Будильник». 12.00 Музыкальный киоск. 12.30 «Здоровье». Научно-популярная программа. 13.00 Для юношества. «Вселенная рядом». 14.00 Для школьников. Концерт. 14.30 страницы музыкального календаря. 15.00 Международный турнир по боксу. Передача из Польши. 17.15 Новости. 17.30 Для воинов Советской Армии и Флота. 18.30 Сельский час. 20.00 Цветное телевидение. Клуб кинопутешественников. 21.00 Мелодии дружбы. 21.45 Новости. 22.00 Цветное телевидение. «Слепой музыкант». Художественный фильм. 23.15 «Семь дней». Международная программа. 24.00 В эфире — «Молодость», «Аукцион».

«В гостях у Буратино». 18.15 Телевизионные новости. 18.30 На выставке художника Б. Семанова. 19.15 ПЕРЕДАЧА ИЗ МОСКВЫ. Трудовой ритм пятилетки. 20.00 Показывает Свердловск. «Ровесник». 20.30 ПЕРЕДАЧА ИЗ МОСКВЫ. Ленинский университет миллионеров. Политэкономия социализма. Экономические аспекты научно-технической революции. 21.00 Цветное телевидение. «Красные листья». Художественный фильм. 22.30 «Время». Информационная программа. 23.00 Цветное телевидение. Международный турнир по фигурному катанию.

**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**  
19.00 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Новости. 20.00 Для школьников. «Отзовись, сын полка».

**ПЯТНИЦА, 19 декабря**

**ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**  
11.00 Художественный фильм. «Рассказ в телеграммах». 18.00 Телеспорт. 18.45 Телевизионные новости. 19.00 «Солнечный зайчик». Фильм Свердловской студии телевидения. 19.15 Телевизионный совет рабочих. 20.00 Встречу пленнику уральского композитора. Хоровой цикл Б. Гибалина «Места священные навеки». 20.30 «В ночь перед чудом». Телевизионный спектакль. 22.00 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Эстафета новостей. 22.30 Цветное телевидение. Международный турнир по фигурному катанию.

**СУББОТА, 20 декабря**

**ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**  
11.00 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Гимнастика для всех. 11.45 Новости. 12.00 «Будьте счастливы». Музыкальная развлекательная программа. 12.30 Встреча с мастерами театра. Народный артист СССР А. Васадзе. 13.30 Показывает Свердловск. «Поэт и время». И. Уткин. 14.10 Кинопрограмма. Научно-популярный фильм «Дымок от папиросы». 15.00 Художественный фильм «Сыны Отечества». 16.30 ПЕРЕДАЧА ИЗ МОСКВЫ. Телевизионный театр для детей. «Марки, юги и седьмой аз». 17.30 Показывает Свердловск. Субботний фельетон. 18.30 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. «Мир социализма». Международная программа. 19.00 Новости. 20.00 Цветное телевидение. Международный турнир по фигурному катанию. 23.00 «Владыки без масок».

**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**  
10.25 Учебная программа. Высшая математика. III курс. Лекции 23—24. 11.50 Физика. III курс. Лекции 29—30. 13.15 Высшая математика. II курс. Лекции 29—30. 14.40 Начертательная геометрия. I курс. Лекции 29—30. 16.05 Высшая математика. I курс. Лекции 41—42.

**ВОСКРЕСЕНЬЕ, 21 декабря**

**ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**  
11.00 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. «На зарядку становись!». Утренняя гимнастика для детей. 11.15 Новости. 11.30 Для школьников. «Будильник». 12.00 «Музыкальный киоск». 12.30 «Музей истории». Из фондов Карельского музея изобразительных искусств. 13.00 Для юношества. «Лукоморье». Литературный альманах. 14.00 «Здоровье». Научно-популярная программа. 14.30 Город-музей «Хива». 15.00 Для школьников. «Билет в театр...». 16.00 «Наука — производство». Тележурнал. 16.30 «Сельский час». 17.30 Для воинов Советской Армии и Флота. «Побратимы». Передача из Челябинска. 18.00 Цветное телевидение. Международный турнир по фигурному катанию. Произвольная программа (женщины). Показательные выступления призеров. 21.00 Показывает Свердловск. Документальный фильм «Земля, которую я люблю». 22.00 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. А. Пушкин. «Пиковая дама». Премьера телевизионного спектакля. 23.30 «Семь дней». Международная программа.

**СРЕДА, 17 декабря**

**ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**  
11.00 Бюро технической информации. 11.10 Художественный фильм «Дама с собачкой». 18.00 Для детей. Фильм Свердловской студии телевидения «Митяево утро». 18.15 «На экране куклы». 19.15 Телевизионные новости. 19.30 Экономический обзор. 20.20 Телевизионный музыкальный абонемент. Трио А. Дворжака «Думка». 21.05 Художественный фильм «Дама с собачкой». 22.30 ПЕРЕДАЧА ИЗ МОСКВЫ. «Время». Информационная программа.

**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**  
18.20 Учебная программа. Высшая математика. III курс. Лекции 21—22. 19.45 Высшая математика. I курс. Лекции 39—40. 21.10 История КПСС. I курс. Лекции 19—20.

**ЧЕТВЕРГ, 18 декабря**

**ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**  
18.00 Для детей. Фильм